
 

第１回 美里町総合計画審議会保健医療福祉部会 議事録 

 

 

年 月 日 平成２７年９月１３日（日） 

場 所 庁舎応接室 

審 議 開 始 時 間 午後０時１５分 

出 席 委 員 塩野悦子委員、山口保広委員、多田志穂委員、手島捺希委員、澤村美香子委員 

欠 席 委 員 無 

審 議 終 了 時 間 午後１時１５分 

 

 審議開始                                         

－午前・午後 １ 時１５分 開始－ 

 協議                                           

青木健康福祉課長    皆さんおそろいでございますので、保健医療福祉部会を開催いたします。 

            私は幹事代表の健康福祉課長の青木でございます。よろしくお願いいたします。 

            部会長が決まるまで私が進行を務めさせていただきます。 

自己紹介ですが、はじめに職員から自己紹介、次に各委員の方お願いします。 

 

安部こども家庭課長   皆さんこんにちは。こども家庭課長の安部直司と申します。よろしくお願いいたします。 

 

千枝健康福祉課分室長  健康福祉課分室長の千枝と申します。よろしくお願いいたします。 

 

大橋南郷病院事務長   南郷病院事務長の大橋と申します。よろしくお願いします。 

 

鈴木小牛田保育所長   小牛田保育所長の鈴木恵美子と申します。よろしくお願いします。 

 

青木健康福祉課長    次に委員さん方から自己紹介をお願いします。 

 

塩野委員        宮城大学看護学部で教員をしております塩野悦子と申します。よろしくお願いいたします。 

 

澤村委員        澤村美香子と申します。小学校2年生の男の子が一人おりまして子育て中です。専業主婦なの

で主婦の立場、子育て中の立場でお話ししていきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

山口委員        美里町社会福祉協議会の地域福祉課長の山口と申します。この計画に携わることは初めてでご

ざいますが、どうぞよろしくお願いします。 

 

多田委員        一般住民公募の多田志穂と申します。今回保健福祉に携わったのは、ニュースで介護現場での

悲惨な場面を見て、こちらに携わることにしました。よろしくお願いいたします。 

 

手島委員        東北福祉大学4年生の手島捺希と申します。学生の目線で携わることができたらと思っており

ます。よろしくお願いします。 

 

青木健康福祉課長    ありがとうございました。 

            部会の進め方でございますが、本日お配りしております資料10をご覧ください。スケジュー

ルですが、2回目は9月の末頃に予定されておりますが、必要であればその前に会議を開催して



もいいのかなと考えております。 

            会議の進行は、部会長が決まるまでは事務局で進行させていただきます。 

            会議録の署名につきましては、部会長と委員さんから1人の2名でお願いします。委員さんに

ついては順番に署名いただくことになります。 

            今後の会議日程につきましては、委員さん方と職員とで調整して決めていくことになりますが、

この後に決まる部会長さんと私とで調整させていただきたいと思います。 

            先ほどの全大会で企画財政課長から説明がありましたが、部会で決定したことを次回の部会が

始まる前に確認いただき、次の審議に入るように進めていただきたいと思います。 

            会議録は全文筆記ということですのでＩＣレコーダーで録音させていただきます。 

            その他ご不明な点があれば、我々職員及び企画財政課で対応させていただきます。 

それでは部会長と副部会長の選任をお願いします。部会長については委員さん方の互選で選任

いただくこととなっております。 

 

山口委員        事務局案があればお願いしたいのですが。 

 

青木健康福祉課長    前回の計画策定にも関わっていただいた塩野教授に部会長をお願いしたいのですが。 

 

塩野委員        本来であれば私がお引き受けするところではございますが、大学の講義と実習の都合で大変申

し訳ないのですが、なかなか難しいところです。副部会長でしたらお引き受けできるのですが。 

 

青木健康福祉課長    それでは社協の山口さんいかがでしょうか。 

 

山口委員        この部会は、今後 6つの政策について審議していくことになりますが、1政策につき 1回の会

議開催ということになるのでしょうか。 

 

青木健康福祉課長    会議の進め方については、いろいろ進め方があると思いますが、この点については今後協議い

ただくことになります。 

 

塩野委員        前回は会議 1回につき 1政策というのではなく、できる限り進めていくというやり方でした。

1回 1政策ですと会議の回数も多くなりますので、1回の会議で 2政策審議するくらいは可能で

はないかと思います。概ね3回位かと。 

 

青木健康福祉課長    山口さん、お願いしてよろしいでしょうか。 

 

山口委員        私がという人がいれば手を挙げていただければと思うんですが。 

 

             （山口委員さんにお願いします。との声あり） 

 

山口委員        分かりました。幹事長さんにいろいろ支えていただきながら・・・。 

 

青木健康福祉課長    よろしくお願いします。副部会長には塩野先生ということでよろしいでしょか。 

 

塩野委員        分かりました。 

 

青木健康福祉課長    部会長に山口委員、副部会長は塩野教授に決定いたします。 

            それでは部会長から一言ご挨拶お願いします。 

 



山口部会長       先ほども申し上げましたが、今回初めて計画策定に携わることになります。今回部会長を仰せ

つかりましたが、皆様方からのサポート、ご協力なしには会議が円滑に進まないことになります。 

短期間で審議することになりますので、本来の業務と関わりが出てきますが、極力部会長とし

て職責を果たせるよう努力いたしますので、何卒よろしくお願いいたします。 

 

青木健康福祉課長    次に今後のスケジュールについてですが、2回目は今月末頃の全大会のあとになりますが、必

要であれば委員さん方で協議いただいて随時会議を開催することになります。 

 

山口部会長       限られた期間ですので、そう多くは開催できないという背景もございますから、具体的に中身

を詳細に確認しなければ分からないのではありますが、概ね3回位でよろしいでしょうか。 

 

健康福祉課長      日程は未定ですが、全大会と合わせて部会が開かれることになります。 

 

山口部会長       第 2回目の審議会が 9月末頃に予定されているようですが、個人的には 29日は出張のため不

在になります。 

 

手島委員        部会の開催時間は日中、夜間どちらですか。 

 

塩野委員        前回は平日の午前か午後かの日中開催が多かったと思います。 

 

手島委員        学生なので昼間は学校で、現在就職活動中ですので昼間は難しいかなと。 

 

山口部会長       授業は何時位までですか。 

 

手島委員        だいたい午前中で終わるので、午後ですと助かります。 

 

山口部会長       多田委員さは時間的にどの時間帯だと都合がよろしいですか。 

 

多田委員        私は朝新聞配達をしていますが、時間的な制約はあまりないので。28日か 30日の午後はいか

がでしょうか。 

 

青木健康福祉課長    2回目の審議会の日程がまだ未定です。 

 

山口部会長       たとえば午後の前半が審議会で、後半に部会を開催することもありですよね。事務局の決め方

次第だとは思いますが。 

 

塩野委員        第 2回の審議会で、部会の進め方等の説明があるのでしょうか。2回目の審議会後でないと、

次回の部会開催日を決定するのは難しいと思います。30日頃に部会を開催するのが無難ではない

でしょうか。 

 

山口部会長       そうすると30日の午後あたりですか。 

 

青木健康福祉課長    次回の審議会日程が未定ですので、企画財政課に確認します。 

 

塩野委員        11月の最終の審議会日程はこれで決定なのですね。 

 

青木健康福祉課長    そうですね。最後の審議会はこの日程のとおりのようです。 



 

澤村委員        子供が一人おりまして、午後開催であれば遅くとも3時半位までには帰らなくてはいけません

ので、場合によっては途中で退席することもあるかと思います。 

 

山口部会長       例えば午後1時から3時までの開催とする方法もあるので。 

 

澤村委員        学生さんは大丈夫ですか。 

 

手島委員        午後1時からであれば大丈夫です。 

 

多田委員        午後1時からということですか。 

 

山口部会長       そうですね、早い時間帯の方が良いということで。まだ確定ではありませんが。 

            次回部会の案内は幹事長さんから発送になりますか。 

 

安部こども家庭課長   次回の部会開催についてはこの場で日時を決定いただくこととなります。 

            事務局に確認してみますか。 

 

佐々木政策係長     全大会日程については、29日か30日に開催したいと考えております。 

 

山口部会長       午前ですか午後ですか。 

 

佐々木政策係長     他の部会でも話があったのですが、一つの案として午後 1時から 3時頃まで全体会を開催し、

その後に部会を開催するという案も出ています。今回は日曜日開催としましたが、今後も土日開

催とした場合皆さんのご都合はいかがでしょうか。 

 

山口部会長       私的には平日の方が助かります。 

            たとえば10月の月初めに部会を開催するというのは可能ですか。 

 

佐々木政策係長     部会については随時開催いただいて結構です。 

 

山口部会長       塩野先生、9月末もしくは10月初旬で午後1時から3時の開催とした場合に、確実に出席いた

だける日はいつになりますか。 

 

塩野委員        10月1日であれば大丈夫ですね。 

 

山口部会長       それでは、10月1日午後1時からさるびあ館で開催ということでよろしいですね。 

            それから今後の審議の進め方について、事務局に確認したいのですが。 

 

佐々木政策係長     時間の都合もあり、先ほどの全体会で詳しくお話しできませんでしたが、今回協議結果記録と

いうものを作成しました。決定した事項について、この様式の明確に書いていただきます。要点

筆記については、その決定に至った経緯を要約筆記いただくことにいたします。発言録について

は別に作成いたします。話が前に戻ったりしないように決定事項を記入し記録として残していた

だき、最終的に部会報告を作成するのですが、一から作成するのはなかなか大変ですので、1回

ずつ決定した記録を取っていれば最終的な部会報告に利用できると考えております。 

 

塩野委員        今回はある程度案が出来ていて、その原案について審議するといいうことですか。 



 

佐々木政策係長     はい、そうです。ある程度固まったものを案として提示しておりますので、必要な文言を足し

ていただいたり、あるいは不要な文言を削除していただいたり、附帯意見を付けていただくよう

になります。 

 

山口部会長       この計画案について整理、精査するといことですね。 

 

澤村委員        新たな提案を求めているのではないのですね。 

 

佐々木政策係長     部会で審議いただき必要であるとなった場合は、追加いただくことも可能ですし、不要な文言

を削除いただくことも可能です。今回はある程度案を固めて提示させていただきました。 

 

塩野委員        あらかじめ皆さんに資料を読んでいただき、自分の意見を部会で述べて審議を進めるというこ

とですね。前回は案自体がなかったので苦労しました。 

 

佐々木政策係長     そうですね。よろしくお願いします。 

 

青木健康福祉課長    今後の部会の進め方なんですが、6つの政策を順番にご審議いただくということでよろしいで

しょうか。 

 

山口部会長       順番に審議し3回位で終了するという感じですかね。 

 

澤村委員        基本的に第2章を順番で審議するということですか。 

 

青木健康福祉課長    第 2章の「健やかで安心なまちづくり」の中の政策 5の「保健の充実」から政策 10の「子育

て支援の充実」までの 6つの政策を順番で審議いただくことになります。1回の部会で 2政策を

審議いただくようなイメージですね。 

 

山口部会長       それでは 10月 1日木曜日の午後 1時から健康福祉センターさるびあ館ということにします。

場所、日時等の変更があれば、その連絡については幹事長さんからということでよろしいでしょ

うか。 

 

青木健康福祉課長    企画財政課に確認しながら進めたいと思います。 

 

山口部会長       以上をもちまして第1回の部会を終了いたします。長時間ありがとうございました。 

 

 審議終了                                         

－午前・午後 1時１５分 終了－ 

 

上記会議内容に相違ないことを認め、ここに署名する。 

 

 

              会議録署名委員 保健医療福祉部会 部会長             

 

 

                       保健医療福祉部会 委員               

 



 

 

 

 


